

# 門徒訓練 概要

## 基要課程 基督教教義 第三課：造物主

每個文化都有一個創造故事，用來作為信仰體系的一部分。我們對於人類起源的信念，塑造了我們的日常生活。確保你清楚聖經關於造物主的教義，對於確保你活出真基督徒的樣式是必不可少的。

我們是如何來到這裡的？數千年來，這個問題在每個文化中都被問過。你如何回答這個問題？為何這個問題很重要？

基督教的教義認為，世界與其中的萬物，以及所有活在世上的人，都是由一位滿有愛、智慧和主權的造物主有計劃地造成。

基督徒借著持守創造的教義，相信他們不是屬於他們自己的——他們屬於創造他們的那一位。我們都同意，我們的生命有一個計畫，而且這個計畫不是我們自己設計的。

真正的基督徒，對於地球的年齡也有不同的意見。一些人會說，地球是按照字面意義的七天時間受造。另一些人會堅持認為，創世記提到的七天是一種比喻，這意味著地球可能比一些人所認為的要更古老。討論起來，這是一個比較膚淺的教義。我們應當關注的核心教義，就是有一個智慧設計者這個真理，這個智慧設計者就是我們滿有主權的造物主上帝。

基督教的教義認為，世界與其中的萬物，以及所有活在世上的人，都是由一位滿有愛、智慧和主權的造物主有計劃地造成。神有一個計畫，並透過以智慧和目標創造地球，而將這個計畫實現出來。基督徒借著持守創造的教義，相信他們不是屬於他們自己的——他們屬於創造他們的那一位。我們都同意，我們的生命有一個計畫，而且這個計畫不是我們自己設計的。

當人們誤認為世界是因某種宇宙意外事件而造成，或者誤認為人類是靠著隨機因素和生存本能而進化時，他們就拒絕接受神對這個世界有他的計畫和目的。這些人試圖指派自己擔任指揮者的角色，做他們自己生命的王。他們尋求走自己的道路，滿足自己的需要，在所謂的“生命”給予他們的隨機環境中努力求生。

對於基督徒而言，他們不需要如此掙扎，以求掌控人生。當基督徒持守教義：就是世上有一個滿有愛的造物主，他們就可以在神的關顧和保護中得到安息。如果他造你是有他的目的，如果他把你放在這個世界裡，那麼你應當能夠在這一種認識中安息：主會在每一個細節中都關顧你。

一些人會說，這是一個很難的教義：他們寧願相信，他們可以為了個人的快樂而創造屬於他們自己的道路，他們寧願相信，順服於主的計畫，感覺就像把控制權過多地交給一個不知道的實體。然而，對於那些選擇閱讀聖言的人而言，一方面能夠看到聖經中所啟示的、神滿有愛的計畫，另一方面看到神已經按照所命定的方式，將我們活出他的計畫所需要的一切都賜給我們了，這會是極大的安慰。

事實上，當你閱讀聖言，研讀這個教義時，你會漸漸看到，實際上這不是一種選擇。無論你如何感覺或如何相信，主上帝就是世界的造物主。祂是你的造物主。祂滿有主權地命定了你的日子。那些拒絕這個教義的人，只不過是自我欺騙，認為他們選擇了掌控自己的生命。真基督徒願意承認造物主，並順服於祂，喜樂地承認祂有權利掌管我們的生命。

持守這個教義的結果就是，信徒可以帶著更新的目的和盼望而活。認識到你受造的目的，賦予你生命的意義。認識到主有事情要你做（以弗所書2:10），能夠幫助你追求那些善工，並追求那要活出他的道路所需要的敬虔品德。

此外，真正理解這個教義，對於許多其他教義而言是具有根基性的；這裡所謂的其他教義，包括了我們對罪和救贖、神和人的屬性等的理解。所有這些教義都需要被正確理解；如果無法堅實地理解神是我們的造物主為何那麼重要的話，我們將無法完全理解神那從伊甸園開始的救贖故事，也無法完全理解關於創造的記載。

關於創造的教義，最美麗、最令人的安慰的意義之一就是：它意味著你不是一個錯誤。你的存在不是意外，也不是偶然。命名星宿的那一位，對你的生命有一個計畫和目的。祂為了你的好處和他的榮耀，而將你寫入祂的故事之中。創造的教義，賦予生死、喜樂和苦難、勝利和艱難的意義。這些都是祂總體規劃和智慧設計的一部分。今日就因此而喜樂吧：你生命中發生的一切，無不在神的掌管之內。祂在愛中，以主權托住和維持祂的創造！我們可以在這樣的認識中安息，並為這個真理而喜樂。

持守這個教義的結果就是，信徒可以帶著更新的目的和盼望而活。認識到你受造的目的，賦予你生命的意義。

關於創造的教義，最美麗、最令人的安慰的意義之一就是：它意味著你不是一個錯誤。你的存在不是意外，也不是偶然。命名星宿的那一位，對你的生命有一個計畫和目的。

## 回顧所學

- 關於創造的教義，對於完整理解其他許多基督教教義是有根基性的，所以我們應當仔細研讀，並相信這個教義。
- 當我們放棄我們自己掌握人生的念頭，承認神有權掌管我們的人生時，我們就可以體驗到一種自由。
- 神在創造中有計劃和目的，所以我們應當預見，他在如何維持他的創造時，也會有計劃和目的。

## 你的觀點

- 當你檢視自己的生命，可曾感覺你的生命是一種浪費？你可曾問過，你為何在這裡，或者你生命遭遇的種種細節有什麼理由嗎？花時間思考關於創造的教義，並為神對你的生命有目的和計畫而喜樂。你不是一個錯誤。
- 請看你生命中的種種細節。你可以找到生命中有哪些領域，是你猶豫著，不願意放棄掌控的嗎？祈求主向你啟示這些領域，就是你需要順服于他作為造物主有權在你生命中掌管的領域。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問

[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。